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ÊáñÑáõñ¹ »Ýù ï³ÉÇë ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»É Áëï Ñ»ñÃ³Ï³ÝáõÃÛ³Ý: 
àõß³¹Çñ Ï³ñ¹³ó»°ù Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ ³é³ç³¹ñ³Ýù: ºÃ» ãÇ Ñ³çáÕíáõÙ áñ¨¿ ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ ³ÝÙÇç³å»ë 
å³ï³ëË³Ý»É, Å³Ù³Ý³ÏÁ ËÝ³Û»Éáõ Ýå³ï³Ïáí Ï³ñáÕ »ù ¹ñ³Ý ³Ý¹ñ³¹³éÝ³É ³í»ÉÇ áõß: 

Â»ëï-·ñùáõÛÏÇ ¿ç»ñÇ ¹³ï³ñÏ Ù³ë»ñÁ Ï³ñáÕ »ù û·ï³·áñÍ»É ë¨³·ñáõÃÛ³Ý Ñ³Ù³ñ: 

 

Ø³ÕÃáõÙ »Ýù Ñ³çáÕáõÃÛáõÝ: 
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Ո՞րն է բաց թողած բառը. 
 
              Այն, ինչից կազմված է ֆիզիկական մարմինը,կոչվում է ______________: 
 

1) ատոմ 
2) մոլեկուլ 
3) նյութ 
4) բյուրեղավանդակ 

 
Ո՞ր շարքում են միայն բարդ նյութերի բանաձևեր. 

 
1) Si, Na2O, HBr, Mg                               
2) AgNO3, H2O2, O2, KOH                             
3) P4,  O3,  Ca, Ba 
4) NaOH, MgCl2, K2O, H2O  

           
Հետևյալ գործընթացներից որո՞նք են ֆիզիկական. 

 
       ա) հեղուկ օդից ազոտի ստացումը 
        բ) մագնեզիումի այրումը թթվածնում 
        գ) յոդի սուբլիմացումը 
        դ) սոդայի փոխազդեցությունը աղաթթվի հետ 

 
1) ա, բ 
2) բ, դ 
3) ա, գ 
4) գ, դ 

 
Ո՞ր խառնուրդի բաղադրիչները կարելի է բաժանել զտման եղանակով. 

                           
1) կավճափոշու և ջրի 
2) կաթի 
3) քացախաթթվի ջրային լուծույթի 
4) կերակրի աղի ջրային լուծույթի                            

 
Հետևյալ մասնիկներից որո՞նք են քիմիապես բաժանելի. 

                                                   
  ա) թթվածնի ատոմը                       գ) H2

1 իզոտոպը 
              բ)  ջրի մոլեկուլը                             դ) ամոնիակի մոլեկուլը 

 
1) ա, բ 
2) բ, գ 
3) գ, դ 
4) բ, դ 

 
 

1  

2  

3  

4  

5  
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Ձյան փաթիլում ո՞ր քիմիական տարրի զանգվածային բաժինն է առավել փոքր. 
 

1) թթվածին 
2) ջրածին 
3) ազոտ 
4) ածխածին 

 
Ո՞րն է սելենի հիմնական վիճակում  գտնվող ատոմի արտաքին էներգիական 
մակարդակի էլեկտրոնային բանաձևը. 

 

1) .…2s22p4 

2) ….3s23p4 

3) ….4s24p4 
4) ….3s23p6 

 
Ինչպե՞ս է կոչվում քիմիական տարրերի մի քանի պարզ նյութերի ձևով հանդես 
գալու երևույթը. 

 

1) սուբլիմացիա  
2) ադսորբցիա 
3) ալոտրոպիա  
4) իզոմերիա 

 
Որքա՞ն է մագնեզիում – 24 իզոտոպի միջուկում պրոտոնների թիվը. 

 
1) 24 
2) 12 
3) 11 
4) 13 

 
Ո՞ր նյութի մոլեկուլում  է ատոմների միջև  կապը կովալենտային բևեռային. 

 

1) Cl2 
2) NH3 
3) MgO 
4) CaBr2 

 
Որո՞նք են բաց թողած բառերը հետևյալ նախադասությունում. 
Գլխավոր ենթախմբերում կարգաթվի մեծացմանը զուգընթաց տարրերի 
ատոմային շառավիղները __________ է, մետաղային հատկությունները՝ 
______________: 

1) մեծանում, թուլանում   
2) մեծանում, ուժեղանում  
3) փոքրանում, ուժեղանում  
4) փոքրանում, թուլանում 

 

6  

7  

8  

9  

10  

11  
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Հետևյալ հավասարումներին համապատասխան ռեակցիաներից ո՞րը համասեռ    
չէ. 

 

1) 2NO+O2=2NO2    
2) 2CO+O2=2CO2                       
3) S+O2=SO2     

4) 2H2+Cl2=2HCl    
 

Ի՞նչ բյուրեղավանդակ է հատուկ ավազին՝ SiO2. 
 

1) ատոմային 
2) մոլեկուլային  
3) իոնային 
4) մետաղային 

 

Հետևյալ գազերից որի՞ հարաբերական խտությունն է ըստ նեոնի 2,2.  

1) CO 

2) SO2 

3) O2  
4) CO2 

 
Հետևյալ օքսիդներից  ո՞րը կփոխազդի ալկալու հետ. 

 

1)  ZnO 
2)  CaO 
3)  N2O 
4)  Ag2O 

 
Ո՞ր նյութի  հետ է միանում ծծումբը սենյակային ջերմաստիճանում. 
1) H2 
2) Fe 
3) O2 
4) Hg 

 
Հետևյալ նյութերից ո՞րն է ծծմբական թթվի արտադրության հումք. 

 
1) Գլաուբերի աղ 
2) գիպս 
3) երկաթի կոլչեդան 
4) կալիումի սուլֆատ 

 
 
 

 

12  

13  

14  

15  

16  

17  
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Ո՞ր նյութից պատրաստված տարայում չի կարելի պահել պղնձարջասպի 
               լուծույթը. 
 

1) ապակի 

2) արծաթ 
3) երկաթ 

4) պղինձ 

 
Ջրի և հետևյալ նյութերից որի՞ փոխազդեցությունից կառաջանա ամենաթեթև 
գազը. 
1) CaH2 

2) Ca3P2 
3) Ca3N2  
4) CaC2 

 
Ի՞նչ զանգվածով (գ) ածխի այրումից կանջատվի 2412 կՋ ջերմություն, եթե 
ածխի այրման ջերմաքիմիական հավասարումն է   C(պ) + O2(գ) = CO2(գ) + 402 կՋ:  
1) 108 
2) 72 
3) 7,2  
4) 36 

 
Ո՞ր փոխարկումների դեպքում են  նախ ալկալի, ապա՝ թթու օգտագործում. 

 
1) FeCI2→Fe(OH)2 →Fe(NO3)2 
2) Ca(OH)2→Ca(NO3)2→  CaCO3 

3) HCI→NaCI→AgCI 

4) H2SO4→Na2SO4→  BaSO4 

 
Ո՞ր աղերով է պայմանավորված ջրի կարբոնատային կոշտությունը. 

 
1) Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2 
2) CaCl2, MgSO4 
3) NaHCO3, KHCO3 
4) MgSO4, KHCO3 

 
Ալյումինի և կալցիումի կարբիդների խառնուրդը ջրով մշակելիս ի՞նչ գազային 
նյութեր են առաջանում. 

               ա)CH4,      բ)H2,      գ)C2H2,    դ )C2H6 
 

1) ա, բ 

2) ա, գ 

3) բ, դ 
4) բ, գ 

 

18  

19  

20  

21  

22  

23  
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Ո՞ր նյութի ջրային լուծույթի և ճարպի փոխազդեցությունից է առաջանում հեղուկ  
օճառ. 

 
1) NaOH   
2) KOH        
3) NaCl       
4) KCl 

 

Ո՞րն է α–գլյուկոզի բնական պոլիմերը. 
  

1) ցել յուլոզը 
2) օսլան 
3) սախարոզը 
4) եռացետիլցելյուլոզը 

 
Նավթամշակման ո՞ր գործընթացում քիմիական ռեակցիաներ չեն ընթանում. 

 
1) թորման  
2) կատալիտիկ կրեկինգի 
3) ջերմային  կրեկինգի 
4) ռեֆորմինգի 

 
Ո՞րն է կովի կաթից ստացվող ճարպի հիմնական բաղադրամասը. 
 

1) գլիցերինի եռստեարին 
2) գլիցերինի եռպալմիտին 
3) գլիցերինի եռօլեին 
4) բուտիրապալմիտաստեարին 

 

à±ñ Ù»ÍáõÃÛáõÝÝ »Ý ³Ýí³ÝáõÙ ×³Ý³å³ñÑ: 

1) Ø³ñÙÝÇ ß³é³íÇÕ-í»ÏïáñÇ ÷á÷áËáõÃÛ³Ý Ùá¹áõÉÁ: 
2) Ð»ï³·ÍÇ »ñÏ³ÛÝùáí Ù³ñÙÝÇ ³Ýó³Í Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: 
3) Ø³ñÙÝÇ ëÏ½µÝ³Ï³Ý ¨ í»ñçÝ³Ï³Ý ¹Çñù»ñÁ ÙÇ³óÝáÕ í»ÏïáñÁ: 
4) Ø³ñÙÝÇ ëÏ½µÝ³Ï³Ý ¨ í»ñçÝ³Ï³Ý ¹Çñù»ñÁ ÙÇ³óÝáÕ Ñ³ïí³ÍÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ: 

 

àõÕÕ³·ÇÍ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ ÷á÷áË³Ï³Ý ß³ñÅáõÙ Ï³ï³ñáÕ Ù³ñÙÇÝÁ 20 í-áõÙ 

ÝÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í  Ï»ïÇó ï»Õ³÷áËíáõÙ ¿  Ï»ïÁ:  Ï»ïáõÙ 40=Av  Ù/í, ÇëÏ 

-áõÙ` 20=Bv  Ù/í: àñù³±Ý ¿ Ù³ñÙÝÇ ³ñ³·³óÙ³Ý Ùá¹áõÉÁ, ¨ ÇÝãå»±ë ¿ ³ÛÝ 

áõÕÕí³Í:  
1) 1 Ù/í 2, ¹»åÇ ³ç 
2) 2 Ù/í 2, ¹»åÇ ³ç 
3) 1 Ù/í 2, ¹»åÇ Ó³Ë 
4) 2 Ù/í 2, ¹»åÇ Ó³Ë 

 

24  

25  

26  

27  

28  

29  

A B 
Bv  

 

Аv  
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ÆÝãå»±ë »Ý ÷áËíáõÙ ÑáñÇ½áÝÇ ÝÏ³ïÙ³Ùµ ³ÝÏÛ³Ý ï³Ï Ý»ïí³Í Ù³ñÙÝÇ ³ñ³-
·áõÃÛ³Ý ÑáñÇ½áÝ³Ï³Ý xv  ¨ áõÕÕ³ÓÇ· yv  åñáÛ»ÏóÇ³Ý»ñÇ Ùá¹áõÉÝ»ñÁ ÃéÇãùÇ 

ÁÝÃ³óùáõÙ: ú¹Ç ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÝ ³Ýï»ë»É: 
1) xv -Ý ³×áõÙ ¿, yv -Á` Ýí³½áõÙ 

2) xv -Á Ýí³½áõÙ ¿, yv -Á` ³×áõÙ   

3) xv -Á ÙÝáõÙ ¿ Ñ³ëï³ïáõÝ, yv -Ý ëÏ½µáõÙ Ýí³½áõÙ ¿, Ñ»ïá` ³×áõÙ 

4) áã Ù»ÏÁ ãÇ ÷áËíáõÙ 
 

à±ñ µ³Ý³Ó¨Ý ¿ ×Çßï ³ñ³ï³Ñ³ÛïáõÙ ÜÛáõïáÝÇ »ñÏñáñ¹ ûñ»ÝùÁ ßñç³Ý³·Í³ÛÇÝ 
Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ ß³ñÅÙ³Ý ¹»åùáõÙ: 

1) 
R

mFR

2v
=

              
 

2) R
T

mFR
π2

=
  
 

3) RmFR ω=
      

 

4) nRmFR π2=  
 

à±ñ ÝÏ³ñáõÙ »Ý ×Çßï å³ïÏ»ñí³Í ºñÏñÇ ¨ ²ñ»·³ÏÇ ÷áË³½¹»óáõÃÛ³Ý áõÅ»ñÁ: 

1) ³  
2) µ 
3) ·  
4) ¹ 

 

 

¼ëå³Ý³ÏÁ Ý³Ë Ó·»óÇÝ x  ã³÷áí, ³å³ ¨ë ÝáõÛÝù³Ý: Ð³Ù»Ù³ï»՛ù ³é³çÇÝ ¨ 

»ñÏñáñ¹ ¹»åù»ñáõÙ Ï³ï³ñí³Í ³ßË³ï³ÝùÝ»ñÇ 1A  ¨ 2A  ³ñÅ»ùÝ»ñÁ: 

1) 12 AA =                        

2) 12 2AA =      

3) 12 3AA =      

4) 12 9AA =  
 

àñù³±Ý ¿ H  µ³ñÓñáõÃÛ³Ùµ ë»Õ³ÝÇó ÑáñÇ½áÝ³Ï³Ý áõÕÕáõÃÛ³Ùµ 0v  ëÏ½µÝ³Ï³Ý 

³ñ³·áõÃÛ³Ùµ Ý»ïí³Í Ù³ñÙÝÇ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý ·»ïÝÇó h  µ³ñÓñáõÃÛáõÝáõÙ: 
ú¹Ç ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÝ ³Ýï»ë»É: 

1) mghmgH
m

−+
2

2
0v

   

2) mghmgH
m

+−
2

2
0v

 

3) 
2

2
0vm

mghmgH −+   

4) 
2

2
0vm

mghmgH −−  

30  

31  

32  

33  

34  

³ µ · ¹ 
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²ÝáÃáõÙ Éóí³Í ·³½Á ë»ÕÙáõÙ »Ý ß³ñÅ³Ï³Ý ÙËáóáí: à±ñ ·ñ³ýÇÏÝ ¿ 
³ñï³Ñ³ÛïáõÙ ·³½Ç ÙáÉ»ÏáõÉÝ»ñÇ ÏáÝó»Ýïñ³óÇ³ÛÇ Ï³ËáõÙÁ Í³í³ÉÇó: 
1) ³                 
2) µ         
3) ·   
4) ¹ 

 

 

²·ñ»·³ï³ÛÇÝ á±ñ íÇ×³ÏáõÙ ¿ ¹Çýáõ½Ç³Ý ³í»ÉÇ ³ñ³· ÁÝÃ³ÝáõÙ: 

1) åÇÝ¹ 
2) Ñ»ÕáõÏ 
3) ·³½³ÛÇÝ   
4) ¹Çýáõ½Ç³ÛÇ ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ Ï³Ëí³Í ã¿ ÝÛáõÃÇ ³·ñ»·³ï³ÛÇÝ íÇ×³ÏÇó 

 

Æ±Ýã ÙÇ³íáñáí ¿ ã³÷íáõÙ ÝÛáõÃÇ ï»ë³Ï³ñ³ñ ç»ñÙáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ ÙÇ³íáñÝ»ñÇ ØÐ-
áõÙ: 
1) 1 æ                              
2) 1 æ/(Ï·. Î) 
3) 1 æ/Ï· 
4) 1 æ/Î 

 
ÆÝãå»±ë ¿ ÷áËíáõÙ ·³½Ç ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÝ ³¹Ç³µ³ï ÁÝ¹³ñÓ³ÏÙ³Ý åñáó»ëáõÙ: 

1) ³×áõÙ ¿     
2) Ýí³½áõÙ ¿   
3) ãÇ ÷áËíáõÙ  
4) ëÏ½µáõÙ ³×áõÙ ¿, Ñ»ïá` Ýí³½áõÙ 

 
à±ñ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ ¿ ·áÉáñßÇ³ÝáõÙ çáõñÁ: 

1) ÙÇ³ÛÝ 100 0C-Çó µ³ñÓñ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ 
2) ÙÇ³ÛÝ 20 0C-Çó µ³ñÓñ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ 
3) ÙÇ³ÛÝ 100 0C ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ 
4) Ï³Ù³Û³Ï³Ý  ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ 

 

ºñÏáõ ³Ýß³ñÅ Ï»ï³ÛÇÝ ÉÇóù»ñÇ ¿É»Ïïñ³ëï³ïÇÏ ÷áË³½¹»óáõÃÛ³Ý áõÅÇ Ùá¹áõÉÝ 
F  ¿: àñù³±Ý ÏÉÇÝÇ ³ÛÝ, »Ã» ÉÇóù»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÇ Ùá¹áõÉÁ ÷áùñ³óÝ»Ýù n  
³Ý·³Ù:  
 

1) 2n
F

       

2) 
n
F

 

3) nF    

4) Fn2  

35  

36  

37  

38  

39  

40  

n 

V µ 

n 

V · 

n 

V ¹ 

n 

V ³ 
0 0 0 0 
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à±ñ åÝ¹áõÙÝ ¿ ëË³É: 

1) ¾É»Ïïñ³Ï³Ý ÉÇóùÁ ëÏ³ÉÛ³ñ Ù»ÍáõÃÛáõÝ ¿: 
2) Î»ï³ÛÇÝ ÉÇóùÇ ¿É»Ïïñ³ëï³ïÇÏ ¹³ßïÁ Ñ³Ù³ë»é ¿: 
3) ¾É»Ïïñ³Ï³Ý ¹³ßïÇ É³ñí³ÍáõÃÛáõÝÁ í»Ïïáñ³Ï³Ý Ù»ÍáõÃÛáõÝ ¿: 
4) ÈÇóùÇ íñ³ ³½¹áÕ ¿É»Ïïñ³Ï³Ý ¹³ßïÇ áõÅÝ áõÕÇÕ Ñ³Ù»Ù³ï³Ï³Ý ¿ ÉÇóùÇ 

Ù»ÍáõÃÛ³ÝÁ:  
 

ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ßÕÃ³ÛáõÙ R  ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝáõÙ Ñáë³ÝùÇ áõÅÁ 0I  ¿: àñù³±Ý ¿ 

Ñáë³ÝùÇ áõÅÁ R2  ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝáõÙ:  

1) 
2
0I

    

2) 
3
0I

 

3) 0I  

4) 02I  

 
à±ñ åÝ¹áõÙÝ ¿ ëË³É: 

1) ²Ùå»ñ³ã³÷Ç ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ å»ïù ¿ ß³ï ÷áùñ ÉÇÝÇ ³ÛÝ ï»Õ³Ù³ëÇ 
¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÇó, áñÇÝ ÙÇ³óí³Í ¿: 

2) ²Ùå»ñ³ã³÷Á ÙÇ³óÝáõÙ »Ý ßÕÃ³ÛÇ ï»Õ³Ù³ëÇÝ Ñ³çáñ¹³µ³ñ: 
3) ²Ùå»ñ³ã³÷Á ÙÇ³óÝáõÙ »Ý ßÕÃ³ÛÇ ï»Õ³Ù³ëÇÝ ½áõ·³Ñ»é: 
4) ²Ùå»ñ³ã³÷Á Ý³Ë³ï»ëí³Í ¿ Ñáë³Ýù ã³÷»Éáõ Ñ³Ù³ñ: 

 

àñù³±Ý ¿ ÝÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ßÕÃ³ÛÇ ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ: 

1) 2 úÙ   
2) 3 úÙ 
3) 18 úÙ 
4) 216 úÙ 

 

 

¾É»ÏïñáÝÁ ÙïÝáõÙ ¿ Ñ³Ù³ë»é Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ¹³ßï` ÇÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇÝ ½áõ·³Ñ»é: 
ÆÝãåÇëÇ± ß³ñÅáõÙ ÏÏ³ï³ñÇ ³ÛÝ: 
1) áõÕÕ³·ÇÍ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ ß³ñÅáõÙ  
2) áõÕÕ³·ÇÍ ß³ñÅáõÙ` ³×áÕ ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ  
3) Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ ßñç³Ý³·Í³ÛÇÝ ß³ñÅáõÙ 
4) áõÕÕ³·ÇÍ ß³ñÅáõÙ` Ýí³½áÕ ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ 

 
ØÇ ¹»åùáõÙ Ñ³ëï³ïáõÝ Ù³·ÝÇëÁ Ù»ï³Õ» ûÕ³ÏÇ Ù»ç ÙïóÝáõÙ »Ý ÑÛáõëÇë³ÛÇÝ 
µ¨»éáí, ÙÛáõë ¹»åùáõÙª Ñ³ñ³í³ÛÇÝ µ¨»éáí: à±ñ ¹»åùáõÙ ûÕ³ÏáõÙ ÏÙ³Ï³ÍíÇ 
Ñáë³Ýù: 
1) ³ ¹»åùáõÙ 
2) µ ¹»åùáõÙ 
3) áã ÙÇ ¹»åùáõÙ 
4) »ñÏáõ ¹»åùáõÙ ¿É 

41  

42  

43  

44  

45  

46  

  

6 úÙ 

6 úÙ 

6 úÙ 

N 

S  

S 
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10 
 

Ö³é³·³ÛÃÁ Ñ³ñÃ Ñ³Û»Éáõ íñ³ ÁÝÏÝáõÙ ¿ 040  ³ÝÏÙ³Ý ³ÝÏÛ³Ý ï³Ï: àñù³±Ý ¿ 
³Ý¹ñ³¹³ñÓ³Í ×³é³·³ÛÃÇ ¨ Ñ³Û»Éáõ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ Ï³½Ù³Í ³ÝÏÛáõÝÁ: 

1) 0140                     

2) 080  

3) 050   

4) 040  
 

à±ñÝ ¿ ×Çßï ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ: 
  ÈáõÛëÇ ×³é³·³ÛÃÁ ½ñáÛÇó ï³ñµ»ñ ³ÝÏÙ³Ý ³ÝÏÛ³Ý ï³Ï ûåïÇÏ³å»ë ËÇï  
ÙÇç³í³ÛñÇó Ýáëñ ÙÇç³í³Ûñ ³ÝóÝ»ÉÇë.  
1) ³ÝÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÁ Ù»Í ¿ µ»ÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÇó:  
2) ³ÝÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÁ ÷áùñ ¿ µ»ÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÇó: 
3) ³ÝÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ µ»ÏÙ³Ý ³ÝÏÛ³ÝÁ:   
4) ³Ý¹ñ³¹³ñÓÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÁ Ù»Í ¿ µ»ÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÇó: 

 
à±ñÝ ¿ ÏáãíáõÙ áëåÝÛ³ÏÇ ÏÇ½³Ï»ï³ÛÇÝ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝ: 

1) ºñÏáõ ÏÇ½³Ï»ï»ñÇ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: 
2) àëåÝÛ³ÏÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÝ»ñÇ ÙÇç¨ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: 
3) ÎÇ½³Ï»ïÇ ¨ áëåÝÛ³ÏÇ ûåïÇÏ³Ï³Ý Ï»ÝïñáÝÇ ÙÇç¨ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: 
4) àëåÝÛ³ÏÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÝ»ñÇ ÏáñáõÃÛ³Ý Ï»ÝïñáÝÝ»ñÇ ÙÇç¨ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: 

 
¸³¹³ñÇ íÇ×³ÏáõÙ ³íïáÙ»ù»Ý³ÛÇ Éáõë³ñÓ³ÏÝ»ñÇ ³é³ù³Í ÉáõÛëÇ ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ 
·»ïÝÇ ÝÏ³ïÙ³Ùµ c  ¿: àñù³±Ý ÏÉÇÝÇ ÉáõÛëÇ ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ, »Ã» ³íïáÙ»ù»Ý³Ý 
ß³ñÅíÇ v  ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ: 
1) c                                   

2) 
2
c

 

3) vc −   
4) vc +  

 
à±ñ »ñ¨áõÛÃÝ ¿ ÏáãíáõÙ ýáïá¿ý»Ïï: 

1) ÈáõÛëÇ ³½¹»óáõÃÛ³Ùµ ÝÛáõÃÇó ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ åáÏí»Éáõ »ñ¨áõÛÃÁ: 
2) ÈáõÛëÇ ³½¹»óáõÃÛ³Ùµ ÁÝÃ³óáÕ ùÇÙÇ³Ï³Ý é»³ÏóÇ³Ý: 
3) ²ïáÙÇ ÏáÕÙÇó ýáïáÝÇ ³é³ùÙ³Ý »ñ¨áõÛÃÁ: 
4) ²ïáÙÇ ÏáÕÙÇó ýáïáÝÇ ÏÉ³ÝÙ³Ý »ñ¨áõÛÃÁ: 

 
à±ñÝ ¿ ×Çßï ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ: 

 Ð³Ù³Ó³ÛÝ ÂáÙëáÝÇ Ùá¹»ÉÇ` ³ïáÙÁ. 
1) Ï³½Ùí³Í ¿ ¹ñ³Ï³Ý ÉÇóù³íáñí³Í ÙÇçáõÏÇó, áñÇ ßáõñçÁ åïïíáõÙ »Ý ¿É-

»ÏïñáÝÝ»ñ: 
2) ¹ñ³Ï³Ý ÉÇóù³íáñí³Í ·áõÝ¹ ¿, áñÇ Ý»ñëáõÙ Ï³Ý ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 
3) ¿É»Ïïñ³ã»½áù ·áõÝ¹ ¿, áñÇ Ý»ñëáõÙ Ï³Ý ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 
4) ·áõÝ¹ ¿, áñÇ Ý»ñëáõÙ Ï³Ý åñáïáÝÝ»ñ ¨ ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 

 

47  

48  

49  

50  

51  

52  
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ø³ÝÇ± ¿É»ÏïñáÝ ¿ å³ñáõÝ³ÏáõÙ ³ÉÛáõÙÇÝáõÙÇ Al27
13  ã»½áù ³ïáÙÁ: 

1) 27                           
2) 13 
3) 40 
4) 0 

 

Ø³ñ¹áõ Ï»ÝïñáÝ³Ï³Ý ÝÛ³ñ¹³ÛÇÝ Ñ³Ù³Ï³ñ·Ç á±ñ µ³ÅÇÝÝ ¿ í»ñ³ÑëÏáõÙ 
             ç»ñÙ³Ï³ñ·³íáñáõÙÁ, Í³ñ³íÇ ¨ ù³ÕóÇ ½·³óáÕáõÃÛáõÝÁ.  
 

1) Ï³ÙáõñçÁ 
2) »ñÏ³ñ³íáõÝ áõÕ»ÕÁ 
3) »ÝÃ³ï»ë³ÃáõÙµÁ 
4) ï»ë³ÃáõÙµÁ 

 

Ø³ñ¹áõ á±ñ ÑÇí³Ý¹áõÃÛáõÝÝ ¿ å³ÛÙ³Ý³íáñí³Í Ý»ñ½³ï³Ï³Ý ·»ÕÓÇ  
Ã»ñ·áñÍ³éáõÛÃáí.   
 
1) ÉáñÓ³ÛïáõóÁ 
2) µ³½»¹áíÛ³ÝÁ 
3) ³ÏñáÙ»·³ÉÇ³Ý 
4) ÑëÏ³ÛáõÃÛáõÝÁ 

 
àñï»±Õ ¿ Ï³ï³ñíáõÙ ³é³ñÏ³Ý»ñÇ Ó¨Ç, Ù»ÍáõÃÛ³Ý, ·áõÛÝÇ ï³ñµ»ñ³ÏáõÙÁ. 

 
1) óáõåÇÏÝ»ñáõÙ 
2) ëñí³ÏÝ»ñáõÙ 
3) áëåÝÛ³ÏáõÙ 
4) í»ñÉáõÍÇãÇ Ï»ÝïñáÝ³Ï³Ý µ³ÅնáõÙ 

 
à±ñÝ ¿ Ï³½ÙáõÙ Ù³ñ¹áõ ÙÇçÇÝ ³Ï³ÝçÇ Ù³ë. 

 

1) Óí³Ó¨ (ûí³É³Ó¨) å³ñÏÇÏÁ 
2) ë³ÉÁ 
3) ÉëáÕ³Ï³Ý ³ñï³ùÇÝ ³ÝóáõÕÇÝ 
4) ËËáõÝçÁ 

 
Ø³ñ¹áõ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ á±ñ íÇï³ÙÇÝÇ ³Ýµ³í³ñ³ñáõÃÛ³Ý ¹»åùáõÙ »Ý ½³ñ·³ÝáõÙ 
Ù³ßÏ³ÛÇÝ ÑÇí³Ý¹áõÃÛáõÝÝ»ñ ¨ ï»ëáÕáõÃÛ³Ý í³ï³óáõÙ ÃáõÛÉ Éáõë³íáñáõÃÛ³Ý 
å³ÛÙ³ÝÝ»ñáõÙ.   
 

1) C 
2) A 
3) D 
4) B1 

 
à±ñÝ ¿ ·ÉËÇ ÏÙ³ËùÇ ß³ñÅáõÝ áëÏáñÁ. 

 

1) ëïáñÇÝ ÍÝáïÁ 
2) í»ñÇÝ ÍÝáïÁ 
3) ùÃáëÏñÁ 
4) ³ÛïáëÏñÁ 

53  

54  

55  

56  

57  

58  

59  
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ø³ÝÇ± áÕ»ñÇó ¿ µ³ÕÏ³ó³Í Ù³ñ¹áõ áÕÝ³ß³ñÇ å³ñ³Ýáó³ÛÇÝ µ³ÅÇÝÁ. 
 
1) 4-5 
2) 3-4 
3) 7 
4) 12 

 
à±ñ ÑÛáõëí³ÍùÝ ¿ Ï³½ÙáõÙ Ù³ñ¹áõ ÏÙ³Ëù³ÛÇÝ ÙÏ³ÝÝ»ñÇ ÑÇÙùÁ. 

 
1) ¿åÇÃ»É³ÛÇÝÁ 
2) Ñ³ñÃ ÙÏ³Ý³ÛÇÝÁ 
3) ß³ñ³Ïó³Ï³ÝÁ 
4) ÙÇç³ÓÇ· ½áÉ³íáñ ÙÏ³Ý³ÛÇÝÁ 

 
à±ñÝ ¿ É»ÛÏáóÇïÝ»ñÇ ÑÇÙÝ³Ï³Ý ¹»ñÁ Ù³ñ¹áõ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ. 

 
1) ³·ÉÛáõïÇÝ³óÇ³ÛÇ Çñ³Ï³Ý³óáõÙÁ 
2) ³ñÛ³Ý Ù³Ï³ñ¹áõÙÁ 
3) í³ñ³ÏÝ»ñÇ ¹»Ù å³Ûù³ñÁ 
4) ÃÃí³ÍÝÇ ï»Õ³÷áËáõÙÁ 

 
àñï»±ÕÇó ¿ ëÏëíáõÙ Ù³ñ¹áõ ³ñÛ³Ý ßñç³Ý³éáõÃÛ³Ý ÷áùñ ßñç³ÝÁ. 

 
1) ³ç ÷áñáùÇó  
2) Ó³Ë ÷áñáùÇó 
3) ³ç Ý³Ë³ëñïÇó 
4) Ó³Ë Ý³Ë³ëñïÇó 

 
à±ñ ËÙµÇ ³ñÛáõÝ Ï³ñáÕ ¿ ÁÝ¹áõÝ»É ³ñÛ³Ý ÷áËÝ»ñ³ñÏÙ³Ý Å³Ù³Ý³Ï 
³ñÛ³Ý ³é³çÇÝ ËáõÙµ áõÝ»óáÕ Ù³ñ¹Á. 
 
1) ³é³çÇÝ 
2) ³é³çÇÝ ¨ »ñÏñáñ¹ 
3) ³é³çÇÝ ¨ ãáññáñ¹ 
4) ³é³çÇÝ, »ñÏñáñ¹, »ññáñ¹ ¨ ãáññáñ¹ 

 

ÆÙáõÝÇï»ïÇ ï»ë³ÏÝ»ñÇÝ í»ñ³µ»ñáÕ á±ñ åÝ¹áõÙÝ ¿ ×Çßï.  
 
1) ÏÛ³ÝùÇ ÁÝÃ³óùáõÙ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ Ó¨³íáñí³Í µÝ³Ï³Ý Ó»éùµ»ñáíÇ ÇÙáõÝÇï»ïÁ 

÷áË³ÝóíáõÙ ¿ ë»ñÝ¹»ë»ñáõÝ¹ 
2) µáõÅÇã ßÇ×áõÏÇ Ï³½ÙáõÙ ëï³óí³Í Ñ³Ï³Ù³ñÙÇÝÝ»ñÁ å³ÛÙ³Ý³íáñáõÙ »Ý 

³ñÑ»ëï³Ï³Ý ³ÏïÇí ÇÙáõÝÇï»ïÁ 
3) å³ïí³ëïáõÙÇó Ñ»ïá ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ ³é³ç³ó³Í Ñ³Ï³Ù³ñÙÇÝÝ»ñÁ 

å³ÛÙ³Ý³íáñáõÙ »Ý ³ñÑ»ëï³Ï³Ý å³ëÇí ÇÙáõÝÇï»ïÁ 
4) Å³é³Ý·³µ³ñ ÷áË³ÝóíáõÙ ¿ µÝ³Ï³Ý µÝ³ÍÇÝ ÇÙáõÝÇï»ïÁ     

 
 
 
 

60  

61  

62  

63  

64  

65  
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ÆÝãå»±ë ¿ Ù³ñ¹áõ ÏñÍù³í³Ý¹³ÏÁ µ³Å³ÝíáõÙ áñáí³ÛÝÇ ËáéáãÇó. 
 
1) ëï³Ùáùëáí 
2) Ãáù³Ù½áí 
3) ëïáÍ³ÝÇáí 
4) ÙÇçÏáÕ³ÛÇÝ ÙÏ³ÝÝ»ñáí 

                 
à±õñ ¿ ³ÝóÝáõÙ û¹Á ³ÝÙÇç³å»ë ùÃÇ ËáéáãÇó Ù³ñ¹áõ Ý»ñßÝãÙ³Ý Å³Ù³Ý³Ï. 

 
1) ÏáÏáñ¹ 
2) ßÝã³÷áÕ 
3) µñáÝËÝ»ñ 
4) ùÃÁÙå³Ý 

 

ÆÝãå»±ë »Ý ÷áËíáõÙ ßÝã³é³Ï³Ý ß³ñÅáõÙÝ»ñÁ Ù³ñ¹áõ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ ÃÃí³ÍÝÇ 
³Ýµ³í³ñ³ñáõÃÛ³Ý ¹»åùáõÙ. 
 
1) Ëáñ³ÝáõÙ »Ý 
2) ¹³Ý¹³ÕáõÙ »Ý 
3) Ñ³×³Ë³ÝáõÙ »Ý 
4) Çñ³Ï³Ý³óíáõÙ »Ý ÁÝ¹Ñ³ïáõÙÝ»ñáí 

 
àñï»±Õ ¿ ·ïÝíáõÙ Ù³ñ¹áõ ßÝã³é³Ï³Ý Ï»ÝïñáÝÁ. 

 
1) Ãáù»ñáõÙ 
2) »ñÏ³ñ³íáõÝ áõÕ»ÕáõÙ 
3) ÙÇçÏáÕ³ÛÇÝ ÙÏ³ÝÝ»ñáõÙ 
4) áõÕ»ÕÇÏáõÙ ¨ áÕÝáõÕ»ÕáõÙ 

 
Æ±Ýã ÙÇ³óáõÃÛáõÝ ãÇ å³ñáõÝ³ÏáõÙ Ù³ñ¹áõ ÃáõùÁ. 

 
1) ÉÇ½áóÇÙ 
2) Ù³ÉÃ³½ 
3) åïÇ³ÉÇÝ 
4) å»åëÇÝ 

 
Ø³ñ¹áõ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ Ç±ÝãÝ ¿ ËáãÁÝ¹áïáõÙ ëÝÝ¹³·Ý¹ÇÏÇ Ã³÷³ÝóÙ³ÝÁ 
ßÝã³÷áÕ ÏÉÉÙ³Ý å³ÑÇÝ. 
 
1) ÷³÷áõÏ ùÇÙùÁ 
2) ÁÙå³ÝÁ 
3) Ù³ÏÏáÏáñ¹Á 
4) É»½áõÝ 

 
Ø³ñ¹áõ Ù³ñëáÕ³Ï³Ý áõÕáõ á±ñ µ³ÅÝáõÙ ¿ ëÏëíáõÙ ëåÇï³ÏáõóÝ»ñÇ Ù³ñëáõÙÁ. 

 
1) ëï³ÙáùëáõÙ 
2) µ»ñ³ÝÇ ËáéáãáõÙ 
3) µ³ñ³Ï ³ÕÇáõÙ 
4) ï³ëÝ»ñÏáõÙ³ïÝÛ³ ³ÕÇáõÙ 

66  

67  

68  

69  

70  

71  

72  
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Ø³ñ¹áõ Ù³ñëáÕ³Ï³Ý Ñ³Ù³Ï³ñ·Ç á±ñ µ³ÅÝáõÙ »Ý µ³óíáõÙ É»Õ³Íáñ³ÝÝ áõ 
»ÝÃ³ëï³Ùáùë³ÛÇÝ ·»ÕÓÇ ³ñï³ï³ñ Íáñ³ÝÁ. 
 
1) ëï³ÙáùëáõÙ 
2) Ñ³ëï ³ÕÇáõÙ 
3) ÏáõÛñ ³ÕÇáõÙ 
4) ï³ëÝ»ñÏáõÙ³ïÝÛ³ ³ÕÇáõÙ 

 
Æ±ÝãÝ ¿ ·ïÝíáõÙ Ù³ñ¹áõ »ñÇÏ³ÙÇ Ï»Õ¨³ÛÇÝ ß»ñïáõÙ. 

 
1) å³ïÇ×Á, Ù³½³ÝáÃ³ÛÇÝ ÏÍÇÏÁ ¨ µñ·³Ó¨ Ï³½Ù³íáñáõÙÁ (÷áùñ µ³Å³ÏÁ) 
2) Ù³½³ÝáÃ³ÛÇÝ ÏÍÇÏÁ, ÍÝÏ³Ó¨ ¨ Ñ³í³ùáÕ ËáÕáí³ÏÝ»ñÁ 
3) áÉáñáõÝ, ÍÝÏ³Ó¨ ¨ Ñ³í³ùáÕ ËáÕáí³ÏÝ»ñÁ 
4) å³ïÇ×Á, Ù³½³ÝáÃ³ÛÇÝ ÏÍÇÏÁ, áÉáñáõÝ ËáÕáí³ÏÝ»ñÁ 

 
ø³ÝÇ± ÉÇïñ »ñÏñáñ¹³ÛÇÝ Ù»½ ¿ ³é³ç³ÝáõÙ Ù»Ï ûñáõÙ ³éáÕç Ù³ñ¹áõ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ.  

 
1) 1.5-2  
2) 2.5-2.7 
3) 150-170 
4) 120-150 

 
Æ±Ýã ÁÝÏ³ÉÇãÝ»ñ Ï³Ý Ù³ñ¹áõ Ù³ßÏáõÙ. 

 
1) ßáß³÷³Ï³Ý, Éáõë³½·³ó ¨ ç»ñÙ³½·³ó 
2) ç»ñÙ³½·³ó, ó³í³½·³ó ¨ ùÇÙÁÝÏ³ÉÇãÝ»ñ 
3) ßáß³÷³Ï³Ý, ç»ñÙ³½·³ó ¨ ó³í³½·³ó 
4) ßáß³÷³Ï³Ý, ·áõÝ³½·³ó ¨ ó³í³½·³ó 

 
à±ñ ÙÇ³óáõÃÛáõÝÝ ¿ å³ßïå³ÝáõÙ ·»ñÏ³ñ×³ÉÇù áõÉïñ³Ù³Ýáõß³Ï³·áõÛÝ 

            ×³é³·³ÛÃÝ»ñÇó. 

1) Ù»É³ÝÇÝÁ 
2) ïáõµáõÉÇÝÁ 
3) ³¹ñ»Ý³ÉÇÝÁ 
4) Ñ³Ï³Ù³ñÙÇÝÁ 

 
Æ±Ýã ¿ Ï³ï³ñíáõÙ Ù³ñ¹áõ ûñ·³ÝÇ½ÙáõÙ ÙÇç³í³ÛñÇ ó³Íñ ç»ñÙ³ëïÇ×³Ý³ÛÇÝ 
å³ÛÙ³ÝÝ»ñáõÙ. 
 
1) Ý»Õ³ÝáõÙ »Ý Ù³ßÏÇ ³ñÛáõÝ³ï³ñ ³ÝáÃÝ»ñÁ 
2) ³×áõÙ ¿ ¹»åÇ Ù³ßÏ ÑáëáÕ ³ñÛ³Ý ù³Ý³ÏÁ 
3) Ù»Í³ÝáõÙ ¿ ç»ñÙ³ïíáõÃÛáõÝÁ 
4) ùñïÝ³ñï³¹ñáõÃÛáõÝÝ áõÅ»Õ³ÝáõÙ ¿ 

 
 
 
 
 
 

73  

74  

75  

76  

77  

78  
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Üßí³Í Ï³éáõÛóÝ»ñÇó á±ñÝ ¿ (»Ý) Ù³ëÝ³ÏóáõÙ Ù³ñ¹áõ µáÉáñ ï»ë³ÏÇ å³ÛÙ³Ý³Ï³Ý 
é»ýÉ»ùëÝ»ñÇ ³é³ç³óÙ³ÝÁ. 
 

1) áõÕ»ÕÇÏÁ 
2) áÕÝáõÕ»ÕÁ 
3) Ù»Í ÏÇë³·Ý¹»ñÇ Ï»Õ¨Á 
4) áÕÝáõÕ»ÕÁ ¨ Ù»Í ÏÇë³·Ý¹»ñÇ Ï»Õ¨Á 
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1) Ù»Ý³Ñ³ïáõÏ »Ý 
2) Ó»éùµ»ñáíÇ »Ý 
3) Å³Ù³Ý³Ï³íáñ »Ý 
4) Å³é³Ý·íáõÙ »Ý 
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